附件8：
广西出租汽车行业情况调查表指标解释及填报说明
一、出租汽车是指按照乘客意愿提供运送服务并按行驶里程和时间收费的客车。

二、本表由各市、县的出租汽车行业主管部门负责组织本级管辖范围内的出租汽车经营业户填报，并由市、县的出租汽车行业主管部门分别审核汇总后进行上报。

三、指标解释

（一）运营车数：指已经领取出租汽车专用牌照的运营车辆，包括技术完好的、在修的、长期行驶的以及拟报废尚未经上级机关批准的车辆。

出租汽车一般应符合以下要求：

1．车辆技术性能、设施完好，车容整洁；

2．出租汽车应当装置由客运管理机构批准的、并经技术监督部门鉴定合格的计价器；

3．出租小客车应当装置经公安机关鉴定合格的防劫安全设施；

4．出租汽车应当固定装置统一的顶灯和显示空车待租的明显标志。

（二）本年新增运营车数：指报告期内为满足运力投放需求，单纯新购置的运营车辆数。

（三）本年报废更新运营车数：指报废或淘汰运营车辆后，重新购置的运营车辆数。

（四）本年报废运营车数：指报废或淘汰运营车辆数。

注：本年运营车数同比绝对增加量=本年新增运营车数+本年报废更新运营车数-本年报废或淘汰车辆数。
（五）平均日载客车次：指企业所有出租汽车每日载客运行的平均次数，企业当日载客总次数数据可通过计价器、车载GPS等车载设备采集获得。
计算公式：平均日载客车次=企业当日载客总车次/企业车辆总数。
（六）平均日载客量：指企业所有出租汽车每日载客运行的平均人次。计算公式：平均日载客量=平均日载客车次×载客人数系数。

注：载客人数系数各企业可根据掌握的实际客流调查资料进行确定，若无相关调查资料可按照平均每车次载客2人计。

（七）平均日运营里程：指企业所有运营车辆每日为运营而出车行驶的平均里程。包括平均日载客里程和平均日空驶里程。

（八）平均日载客里程：指企业所有运营车辆每日按照乘客用户意愿提供客运服务行驶计费的平均里程。

计算公式：载客里程=里程表下客时数码-里程表上客时数码

平均日载客里程=企业所有营运车辆日载客里程之和/企业所有营运车辆

（九）平均单车运营能耗：指企业所有运营车辆行车消耗的各种燃料和电能的平均值，分别统计汽油、乙醇汽油、柴油、液化石油气、天然气、电能的消耗量，其中天然气的消耗量填写标准立方米。

注：参考换算标准：汽油1吨=1351升；乙醇汽油1吨=1342升；柴油1吨=1149升；液化石油气1吨=1852升；1吨液化天然气=1380标准立方米天然气（1个标准立方米天然气是指1个大气压下，20摄氏度时的1立方米天然气）。
（十）运营收入：指出租汽车经营业户从事出租汽车运营业务所取得的营业收入，不含补贴收入。

（十一）行车责任事故次数：指运营车辆在运营过程中发生的道路交通责任事故次数。行车事故分类方法和事故责任的区分按照当地公安交通管理部门的规定执行。以一年为一个周期进行统计。
（十二）行车责任事故死亡人数：指行车责任事故造成的责任死亡人数。死亡人数包括当场死亡和由于受伤后伤情发展而死亡的人数。受伤后因伤情发展而死亡人数的计算方法按公安交通管理部门的规定执行。以一年为一个周期进行统计。
（十三）行车责任事故直接经济损失：指行车责任事故造成的直接经济损失金额。直接经济损失统计报告周期内已经确认的事故损失。直接经济损失的统计范围主要包括事故财产损失价值、事故善后处理费用、人身伤亡后所支出的费用，具体统计内容和计算方法按照《企业职工伤亡事故经济损失统计标准》（GB6721-86）执行。以一年为一个周期进行统计。
（十四）平均日营运收入：指出租汽车企业驾驶员的日平均收入。
（十五）综合承包费：泛指出租车司机为承包出租车而支付的代价，包括承包费、风险抵押金、安全生产保证金、月租、“茶水费”、管理费等，这些名目各异的费用本质上均为司机承包出租车的成本，只是各地的习惯或者采用的叫法不同而已。

（十六）出租汽车经营业户：根据经营权和车辆归属情况，大致可以将出租汽车经营业户分为四种类型，即承包经营业户、合作经营业户、挂靠经营业户和个体经营业户。

1．承包经营业户：也称为“公司自营”，是指出租汽车经营权和车辆产权均为公司所有，公司正式雇佣司机，与司机签订一定期限的劳动合同和内部承包合同，司机一次性向公司交纳一定数额的抵押金，每月向公司交纳定额承包费，享有交纳定额承包费以外的剩余部分。
2．合作经营业户：也称为“租标经营”，是指出租汽车的经营权归公司所有，车辆由司机出资购买并拥有车辆产权，司机与公司签订合作营运合同，按月向公司交纳经营权使用费和管理费，剩余部分归司机所有。
3．挂靠经营业户：是指出租汽车经营权和车辆所有权都归司机所有，单出租汽车名义上属于某家出租汽车公司。出租汽车公司负责为司机提供包括税收申报在内的相关服务，除向出租汽车司机每月收取管理服务费外，对出租汽车的服务质量等没有约束和激励手段。
4．个体经营业户：是指司机拥有经营权和车辆产权，直接向政府相关部门登记后个体独立运行，并接受本地交通运输管理部门管理。
总体来讲，前两类的实质是公司化运营，后两类的实质是个体化运营。

