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◆自治区副主席陈刚出席国家便利运输委员会第二次全体会议并交流发言。

2017年12月4日，国家便利运输委员会（简称“国家便利委”）第二次全体会议在交通运输部召开。交通运输部部长、国家便利委主席李小鹏主持会议并强调，要深入学习贯彻落实党的十九大精神，坚决以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，准确把握新形势、新要求，进一步加强部门协同、部省联动，共同谋划新思路、新举措，携手开启国际运输便利化发展新局面，为推进“一带一路”建设、形成全面对外开放新格局提供强有力的基础支撑和服务保障。

广西壮族自治区副主席陈刚、云南省常务副省长宗国英，中国铁路总公司副总经理李文新以及外交部、国家发展改革委、财政部、商务部等国家便利委各成员单位有关负责同志出席会议。自治区交通运输厅厅长潘巍、副厅长陆晓明和自治区道路运输管理局（国际道路运输管理办公室）局长（主任）张小健陪同参加会议。

交通运输部副部长、国家便利委副主席刘小明向大会作报告。会议审议了国家便利委成员调整补充名单、工作规则、当前需解决的具体事项等议题，并就新时代国家便利运输聚合力、履协定、促畅通、强服务、能共享、挖潜能等六项工作进行了部署。公安部、海关总署、质检总局，广西壮族自治区、云南省人民政府，中国铁路总公司等国家便利委副主席单位作交流发言。

广西壮族自治区副主席陈刚在国家便利委第二次全体会议上担任国家便利委副主席，并代表广西作交流发言。发言紧紧围绕中央赋予广西的“三大定位”，分别从组织领导、基础设施互联互通、口岸信息化建设、跨境车险使用和对外合作等方面，同与会代表分享了广西推进国际道路运输便利化工作经验做法及取得的工作成效；同时建议国家层面多支持口岸基础设施建设并出台更多的便利化措施促进国际道路运输发展。

◆2017年12月6日-8日，中越两国交通运输部在越南胡志明市举行第十次中越汽车运输事务级会议。

以中国交通运输部运输服务司巡视员王水平为团长的中华人民共和国交通运输代表团与以越南交通运输部公路总局副总局长潘氏秋贤为团长的越南社会主义共和国交通运输代表团就第九次中越汽车运输事务级会议以来落实2011年10月11日签署的《中越政府关于修改<中越政府汽车运输协定>的议定书》、《中越政府关于实施<中越政府汽车运输协定>的议定书》有关工作进行了坦诚、务实的讨论和交流。会议达成了新增10条中越国际道路客货运输线路、研究自驾车辆在两国通行及不定期旅客运输管理补充进《实施协定议定书》等多项共识，确定了印制《中越国际道路运输实用手册》与《中越国际道路运输行车指南》时间、确定了试行中越国际道路客货运输线路，并就推荐两国保险企业、指导车辆办理许可手续的流程等事宜进行沟通，达成一致意见。

两国的交通运输和公安、海关、边防部门，广西、云南省级交通运输主管部门和运输企业代表参加了会议。广西交通运输厅综合运输管理处唐飞处长、广西道路运输管理局国际道路运输管理科宋健科长、宋韬（翻译）作为中方代表团成员参加会议。

◆中国广西与越南广宁、海防三省（区、市）2017交通运输工作年会在广西南宁召开。

为增进友谊，进一步加强中国广西壮族自治区与越南广宁省、海防市三省（区、市）在国际道路运输领域的合作，根据中越各方定期举行年度工作例会的精神，2017年11月21-23日，以中国广西壮族自治区交通运输厅陆晓明副厅长为团长的中国广西壮族自治区交通运输代表团与以越南广宁省交通运输厅莫光养副厅长为团长的越南广宁省交通运输代表团、以越南海防市交通运输厅范文辉副厅长为团长的越南海防市交通运输代表团在中国广西南宁市举行中国广西与越南广宁、海防三省（区、市）2017交通运输工作年会并签署会谈纪要。

广西与广宁双方代表团就中越东兴—芒街跨境自驾游线路延伸至中国南宁和越南广宁、广西东兴口岸扩大开放至北仑河二桥后的国际道路运输管理、广西峒中公路口岸（含里火通道）对外开放后的国际道路运输管理、发展中国东兴—越南芒街跨国公交业务、跨境运输保险等议题坦诚沟通，深入交换意见，达成多项共识；就近期开通的中国南宁至越南海防国际直达客运线路开行存在的问题、推动中越国际客货运输线路开行事宜、出入境运输车辆安全监管等事项进行充分交流，达成一致意见。广西与海防双方代表团就中国南宁至越南海防国际道路客运线路班次调整问题进行交流，就海防与广西在交通运输领域交流合作事宜进行探讨。中越双方国际道路运输企业还就国际道路运输线路经营情况进行现场交流。

自治区交通运输厅综合运输管理处唐飞处长，自治区道路运输管理局张小健局长，广西国际道路运输管理办公室有关人员，自治区旅游发展委员会、中国保险监督管理委员会广西监管局、南宁市道路运输管理处、防城港市交通运输局、道路运输管理处，东兴口岸国际道路运输管理处及有关国际道路客货运输企业、保险公司负责人作为中方代表团成员参加会谈。

会上，中国平安财产保险股份有限公司与越南保越保险总公司续签跨境保险理赔服务合作协议，为广西国际道路运输保驾护航。

年会期间，自治区交通运输厅陆晓明副厅长、自治区道路运输管理局张小健局长陪同广宁、海防交通运输代表团考察南宁地铁1号线，南宁火车东站高铁、地铁、公交、出租多种交通方式无缝衔接换乘以及在建的南宁凤岭综合客运枢纽，调研广西运德汽车运输集团有限公司，了解南宁城市客运及道路客运情况。

◆广西凭祥综合保税区管理委员会副主任叶盛一行到自治区交通运输厅座谈交流。

2017年11月22日，广西凭祥综合保税区（以下简称综保区）管理委员会（以下简称管委会）副主任叶盛率凭祥市政府、商务局、口岸办、交通局等领导一行6人到自治区交通运输厅就进一步加强进出境运输车辆监管、推进口岸通关便利化等事宜进行交流。自治区交通运输厅陆晓明副厅长、综合运输管理处唐飞处长，自治区道路运输管理局张小健局长、宋健科长等相关负责人参加座谈交流。    

叶盛副主任介绍了综保区自2011年9月封关运营以来园区良好的发展态势，提出近年来友谊关口岸进出口贸易额实现了跨越式增长，出入境车辆增长迅速，特别是2017年9月11日友谊关-友谊国际口岸货运专用通道开通以来进出境车辆剧增，每天达到1200辆次。同时谈到当前综保区为解决车辆拥堵，简化出入境手续，优化货物换装区域所采取的主要举措。提出目前存在的主要问题：相当一部分出入境车辆没有持《国际汽车运输行车许可证》、车辆技术状况达不到要求。并就如何加强进出境运输车辆监管，协调好监管与通关便利的关系提出意见建议。

自治区交通运输厅陆晓明副厅长感谢综保区管委会对交通运输部门工作的支持。表示，交通运输厅积极支持综保区的发展，出入境运输车辆要技术状况良好、确保安全。同时要遵守中越两国政府汽车运输协定及国家法律法规规章，采取必要措施，促使车辆技术状况进一步改善，希望双方继续加强协调，进一步规范园区和口岸国际道路运输经营活动，共同推进口岸便利化通关，促进贸易繁荣。 

◆自治区道路运输管理局张小健局长率队到东兴协调落实北仑河二桥口岸开放后出入境运输车辆的管理工作。

2017年10月20日、11月10日，自治区道路运输管理局张小健局长率队到东兴，分别与东兴国家重点开发开放试验区管理委员会（以下简称管委会）、东兴市人民政府座谈交流，就北仑河二桥口岸开放后，如何更好的开展出入境运输管理，确保口岸通关便利、安全管理到位等问题以及推进二桥口岸相关服务设施优化规划进程事宜交换意见。管委会杨东星副主任积极肯定了口岸交通运输部门在推进二桥口岸限定区规划进程中发挥的积极作用，表示交通运输部门在口岸履行出入境运输车辆的监管职责，国家、地方法规规章及自治区人民政府已有明确规定，管委会全力支持国际道路运输管理机构履行法定职责，在国门楼、验货场以及临时查验区域等建成后，同步充分考虑国际道路运输管理机构入驻场所需求，推动实施“一站式”查验，加快通关效率。东兴市市委常委、常务副市长李健表示，口岸二桥及其相关服务设施的建设及管理主要由管委会负责，东兴市政府将配合管委会做好推进北仑河二桥口岸限定区相关服务设施的建设，参照一桥模式，开展出入境运输车辆的管理，促进口岸通关便利化。张小健局长指出，交通运输部门将积极落实“一带一路”倡议，按《国务院关于印发落实“三互”推进大通关建设改革方案的通知》（国发〔2014〕68号）以及《交通运输部 外交部 国家发展改革委 公安部 财政部 商务部 海关总署 质检总局关于贯彻落实“一带一路”倡议，加快推进国际道路运输便利化的意见》（交运发〔2016〕206号），推进实施“单一窗口”和“一站式”查验，加快国际道路运输发展，促进当地经济开放发展。期间，张小健局长还实地调研了二桥口岸限定区、验货场及联检大楼建设情况。
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主送：交通运输部运输服务司、国际道路运输管理处，交通运输部规划研究院、公路科学研究院，自治区交通运输厅各位厅领导、各业务处室，广西交通新闻中心；自治区便利运输领导小组成员单位；相关省份道路运输管理机构；自治区道路运输管理局各位领导、各科室，广西道路运输协会；各市道路运输管理处，东兴、友谊关口岸国际道路运输管理处，龙邦口岸国际道路运输管理站，水口口岸交通运输管理站。
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